

## В честь ордена Красной Звезды

**?** – Подскажите, выпускались ли какие-то монеты к Дню Победы в этом году?

К. Лисицин, г. Ярославль



– Накануне 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Банк России выпустил в обращение памятную серебряную трехрублевую монету, посвященную ордену Красной Звезды. Монета входит в серию «Победа советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Орден Красной Звезды был учрежден для награждения за заслуги, проявленные при защите страны как в военное, так и в мирное время. Его вручали не только военнослужащим, но и целым воинским частям, соединениям, боевым кораблям, предприятиям. Например, среди военнослужащих, связанных с Ярославской областью, этим орденом были награждены Маршал Советского Союза Федор Толбухин, разведчица Елена Колесова, летчик Амет-Хан Султан и многие другие. В 1975 году орденом Красной Звезды награждено Ярославское высшее военное финансовое училище им. генерала армии А.В. Хрулева, – **говорят в Ярославском отделении Банка России.** – Памятная

монета содержит 31,1 г серебра 925 пробы, имеет диаметр 39 мм, изготовлена качеством пруф и тиражом 3 тысячи штук. С лицевой и оборотной стороны монеты по окружности имеется выступающий кант. На лицевой стороне монеты расположено рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, имеются надписи: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», «БАНК РОССИИ», номинал монеты «3 РУБЛЯ», дата «2024 г.», обозначение металла по Периодической системе элементов Д.И. Менделеева, проба сплава, товарный знак Санкт-Петербургского монетного двора и масса драгоценного металла в чистоте. На оборотной стороне монеты расположено выполненное частично в цвете рельефное изображение ордена Красной Звезды на фоне представленных в технике лазерного матирования изображений образов Великой Отечественной войны. Новую монету по достоинству оценят нумизматы и все, кто интересуется историей нашей страны.

## Все начинается с семьи

**?** – Слышала, что будет какой-то конкурс, посвященный семейным традициям. Подскажите, когда можно присылать документы.

Л. Соболева, г. Углич

– На заседании постоянной комиссии муниципалитета по социальной политике объявлен старт фотоконкурса «Все начинается с семьи». Конкурс проводится в рамках мероприятий, посвященных Году семьи и 30-летию муниципалитета города Ярославля, – **говорят в муниципалитете Ярославля.** – Мероприятие направлено на сохранение семейных традиций и ценностей, повышение интереса ярославцев к истории своей семьи, истории родного города. Номинации фотоконкурса:

- «Семейные династии»
- «Семейные традиции»
- «Счастливые моменты»
- «Семейные достижения»

Фотоконкурс проходит в два этапа. На районном этапе, с 10 мая по 3 июня, участники могут прислать по электронной почте или принести лично фотоработы в электронном виде в районную



конкурсную комиссию. На городском этапе, с 11 июня по 1 июля, комиссия рассматривает работы победителей районного этапа и определяет победителя в каждой номинации. В состав комиссии входят депутаты и работники аппарата муниципалитета города Ярославля, представители управления по молодежной политике мэрии города и работники подведомственных управлению учреждений. Итоги конкурса будут подведены на городском торжественном мероприятии, приуроченном к празднованию Дня семьи, любви и верности.

## Разъясняет Социальный Фонд России

На вопросы читателей газеты отвечает управляющий отделением СФР по Ярославской области Сергей Русов.

### Почему мне пришло письмо?

**?** – Мне пришло на госуслуги уведомление от Социального фонда и там написано, какой у меня размер пенсии. Я еще не пенсионер, почему мне пришло такое письмо? И что мне теперь делать?

Тимофей, г. Ростов

– Чтобы жители региона были в курсе того, как формируется пенсия, Отделение СФР по Ярославской области раз в три года направляет в личные кабинеты на портале «Госуслуги» уведомления о предполагаемом размере страховой пенсии по старости. Мужчинам такие уведомления поступают с 45 лет, женщинам – с 40 лет. С начала 2024 года более 9 тысячам граждан направлены уведомления о накопленном стаже, количестве заработанных пенсионных коэффициентов, размере пенсии, рассчитанной по этим показателям, и сумме пенсионных накоплений. Такое информирование позволяет оценить актуальность данных индивидуального лице-

вого счета (ИЛС). В ИЛС отражается информация обо всех периодах трудовой деятельности человека. В любое время гражданин может самостоятельно заказать выписку из лицевого счета и проверить актуальность



### Если вы наследники первой очереди

**?** – У нас умер близкий родственник. Нам сказали, что, как наследники первой очереди, мы имеем право на получение его пенсионных накоплений. Так ли это и куда надо обращаться?

Владимир С., Ярославский район

– Действительно, если смерть близкого родственника наступила до момента назначения ему накопительной пенсии, пенсионные накопления перечисляются правопреемникам. К ним относятся дети, в том числе усыновленные, супруги, родители и усыновители или братья, сестры, дедушки,

бабушки и внуки. Но выбрать правопреемников и определить доли распределения средств между ними человек может при жизни в заявлении, оформленном в ОСФР. Обращаться за выплатой правопреемникам необходимо к тому страховщику, у которого формировались пенсионные накопления их

сведений о стаже, отчислениях работодателя, поскольку в будущем от этого будет зависеть размер пенсии. На сайте СФР размещена инструкция для прочтения своих данных ИЛС. Выявив неполноту сведений, необходимо написать заявление на корректировку и предоставить в клиентскую службу ОСФР подтверждающие документы (трудовую книжку, справку с места работы, свидетельство о рождении ребенка и другие).

родственника на день его смерти (СФР или негосударственный пенсионный фонд). Необходимо предоставить документ, удостоверяющий личность, документ, подтверждающий родственные отношения с умершим (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, справки органов ЗАГС и др.), свидетельство о смерти, реквизиты для выплаты средств правопреемнику. Для получения выплаты нужно обратиться с заявлением до истечения шести месяцев со дня смерти родственника. Если указанный срок пропущен, то его необходимо будет восстановить в судебном порядке.

### Платно или бесплатно?

**?** – В этом году я заканчиваю университет и буду устраиваться на работу. Подскажите, имеет ли для работодателя значение, на бюджете я училась или платно? Могут ли мне отказать в трудоустройстве, если я обучалась на коммерческой основе?

Д.М. г. Рыбинск.

– За чей счет студент обучался в вузе, выясняют у молодых специалистов с высшим образованием только 3 из 10 сотрудников кадровых агентств, – отвечают в сервисе по поиску высокооплачиваемой работы. – Дипломы вузов не содержат информации о том, обучался выпускник на бюджетной или платной основе, кроме того, в государственных университетах можно учиться за деньги, а некоторые коммерческие вузы имеют бюджетные места. При этом для большинства кадровиков (72% опрошенных) не важно, как учились молодые специалисты: за деньги или за счет бюджета. Всего 1 из 10 менеджеров по подбору персонала

выясняет у каждого выпускника вуза, пришедшего устраиваться на работу, как он обучался – на

бюджетной или коммерческой основе, – «чтобы оценить уровень». Еще 18% рекрутеров интересуется формой обучения лишь у некоторых кандидатов «только тогда, когда есть несоответствие знаний, навыков, уровня изъяснения уровню диплома». Среди молодых специалистов с подобными вопросами приходилось сталкиваться каждому шестому (16%). Юношам чаще, чем девушкам (18 и 14% соответственно).

